
ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΟΨΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 

ΚΡΙΣΗΣ (ΕΡΕΥΝΑ) 

 

Ο όμιλος κλιματικής αλλαγής του σχολείου μας, 1ου Πειραματικού ΓΕ.Λ. 

Καρδίτσας, έχει σκοπό την ενημέρωση των μαθητών, καθώς και την 

αναλυτική συζήτηση των θεμάτων αυτών που αφορούν κάθε πολίτη, έτσι 

ώστε να βρεθούν εφικτές και υλοποιήσιμες λύσεις προς αυτά, αλλά και την 

ευαισθητοποίηση του κόσμου μέσω της μετάδοσης  του μηνύματος της 

επιτακτικής ανάγκης για δράση.  

Η πορεία του ομίλου μας μέχρι και σήμερα χαρακτηρίζεται από μια 

πληθώρα εκπαιδευτικών δράσεων, μέσω των οποίων καταφέραμε να 

διευρύνουμε τις γνώσεις μας στα θέματα που αφορούν το περιβάλλον και 

να έρθουμε πιο κοντά σε ένα ζωτικής σημασίας κοινωνικό πρόβλημα. 

Μεταξύ άλλων, έχουμε συντάξει και ένα ερωτηματολόγιο επιζητώντας μία 

εικόνα της αντίληψης και του επιπέδου της κατανόησης των πολιτών, του 

φαινομένου της κλιματικής κρίσης. Το ερωτηματολόγιο παρουσιάστηκε στο 

ευρύ κοινό στην ημερίδα που οργάνωσε το σχολείο στις 2-4-2023. Αυτά 

είναι τα συμπεράσματα που προέκυψαν από τη διεξαγωγή της έρευνας, 

σύμφωνα με τους ερωτηθέντες: 

• Η κλιματική αλλαγή είναι ένα υπαρκτό φαινόμενο το οποίο 

προέκυψε τόσο από φυσικά αίτια, όσο και από ανθρώπινη 

δραστηριότητα. 

 

• Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην Ελλάδα είναι πολύ 

σημαντικές, ενώ –συμπληρωματικά- στην Ευρώπη η άποψη αυτή 

εμφανίζεται ενισχυμένη. 

 

Στις παρακάτω προτάσεις, 1 = πολύ λίγο  -  5 = πάρα πολύ 



 

 

• Τα μέτρα που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της κλιματικής 

αλλαγής στην Ελλάδα είναι ελάχιστα, ενώ στο σύνολο της Ευρώπης 

είναι λίγο περισσότερα, όμως όχι αρκετά για την εξάλειψη του 

φαινομένου. 

 



 
• Οι σοβαρότερες επιπτώσεις που θα επηρεάσουν την χώρα μας είναι 

η άνοδος της θερμοκρασίας και της επικινδυνότητας ακραίων 

καιρικών φαινομένων. 

 

• Οι τομείς της καθημερινότητας που πλήττει η κλιματική αλλαγή 

είναι κυρίως η υγεία και η ποιότητα διαβίωσης. Ωστόσο, ένα 

μεγάλο ποσοστό κατέχει και η ψυχολογία, η οποία είναι ένα τομέας 

που φαινομενικά δεν επηρεάζεται, αλλά φαίνεται να είναι  

σημαντικός για όσους συμμετείχαν στην έρευνα. 

 



Οι μαθητές και μαθήτριες που συμμετείχαν στον όμιλο είναι οι Ελένη Γαλάνη, 

Αλεξάνδρα Γερούκη, Ευδοκία Δεσκάτα, Βασιλική-Μαρία Ευταξία, Βαλάντης 

Κωστόπουλος, Αριάδνη Νταντάμη, Βάσια Νταντάμη, Αγάπη Πετράκη, Έλενα Σίσκου, 

Άννα-Μαρία Σούφλα και Μαρία Τσεκούρα, ενώ υπεύθυνοι συντονιστές 

εκπαιδευτικοί η βιολόγος Σοφία Παπακώστα και ο χημικός Μιχάλης Παπανούσκας.  

 


